
最新大班变变变活动教案 大班游戏教学
活动教案与反思小手变变变(通用8篇)

小班教案需要考虑幼儿的身心发展特点和个体差异，因此需
要个性化的设计。有一份好的小班教案可以极大地提高小班
教学的效果，以下是一些优秀小班教案范文供教师参考。

大班变变变活动教案篇一

活动目标：

根据手形的变化联想各种事物，并尝试。用自己的小手变成
各种生动的图案。

发动幼儿想象力和创造力，鼓励幼儿大胆想象和尝试。

愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

发展幼儿的动手能力。

教学重点、难点：

重点：培养亲自动手；

难点：伸出手去，想象变成各种图形。

活动准备：手电筒

活动过程：

欣赏：

1、教师把窗帘拉上，请一名幼儿打开手电筒照到墙上，老师
伸手做手影游戏，引导幼儿欣赏。例如：狗、孔雀等。



2、引导学生伸出自己的手到窗帘处变出自己想变的事物。

引导：老师边夸奖边拿出自己画的范画（头朝不同方向的鸟）
让学生欣赏后贴在小黑板上。师：这些画的轮廓像什么？生：
小鸟。师：小朋友真厉害发现了秘密，让老师来教你们用小
手变“小鸟”吧。

讲解示范：

1、老师伸出手指着大拇指说：“把大姆指当小鸟的头”，并
在轮廓里画上眼睛和尖尖的。指着其余四个指头说：“这当
小鸟的身子”，边说边用粉笔在黑板上描下来。

2、再涂上颜色。

动手创作：指导幼儿摆好要画的手形，用笔从最外边的手指
开始，仔细沿着手指的形状走，一直画到最后一个手指（着
重找出姆指），师：拇指上画鸟的什么？生：头。并指导幼
儿添画进行装饰。

作品展览：让幼儿把自己的画展示给大家看。师进行评价。

教学反思

1、活动过程的反思：

（1）大部分幼儿都能动手画，很感兴趣，刚画时四个小指头
个别的合并画了，个别的在画好轮廓后把眼睛、嘴错画在小
指上了。

（2）教师在讲小鸟的头时，还要强调以不同的方向进行变换，
让学生看出各种姿态的小鸟。

（3）教师在要求画不同方向飞来的小鸟时，幼儿有一定的难
度，教师用手在黑板上摆放不同方向飞来的小鸟，幼儿很快



就接受了。

2、活动效果的评价：引入还是很好的，师在讲画鸟头朝不同
方向时不够灵活。

3、我重新上这课时，会在范画上精心设计，引导上多下功夫，
让学生自己去体会鸟不同姿态的美。

大班变变变活动教案篇二

教师事先用黄和蓝，红和黄，红和蓝各调配了四种颜色，然
后装在小玻璃瓶子里，摆好，引起幼儿的注意。

当幼儿的注意力都集中在这些小瓶子上的时候，教师要抓住
机会，引导幼儿，调动起幼儿的求知的积极性，然后把幼儿
的主动地位保持住，我看到所有的孩子都注意我摆在桌子上
的小瓶，有的窃窃私语，有的伸长了脖子看着那些小瓶。于
是，我就抓住这个机会问他们：“这些瓶子里的颜色，漂亮
吗？”孩子们看着我，齐声回答：“漂亮，真漂亮？”有的
孩子问：“老师，这些瓶子怎么那么好看呀？”我说：“因
为里面有好看的颜色呀。”“那么老师，这些颜色怎么来的
呀？”我说：“你们看，”我拿起红、黄、蓝三个小瓶
子，“剩下的颜色，所有老师桌子上的颜色都是用它们三个
变出来的。”

“老师，那怎么变呀？”我拿出一个塑料杯，“注意看，看
老师怎样变魔术呀！”我先往杯里倒了一些黄色，看了他们
一眼，只见他们的眼睛一眨都不眨地盯着我，小嘴都张
着，“看啊，看仔细了。”我拿起蓝色倒了一点儿，然后轻
轻摇了摇塑料杯，“呀，变绿了，颜色变绿色了，老师真
棒！”我笑着，拿起一个小瓶子，“看，这个瓶子里的绿色
和杯子里的一样吗？”“一样。”“那老师是怎么变的
呢？”“先加黄色，加上蓝色。”“那变成什么颜色了
呢？”“绿色。”我又拿起蓝色，继续往杯子里倒，“现在



什么颜色？”“深绿色。”我继续倒蓝色，“那么现在又变
成什么颜色了？”

“有点蓝，有点绿”，“那叫蓝绿色”，我教了他们颜色的
名字。然后我又用黄和红，红和蓝调了橙黄、橙红、紫红，
紫蓝等颜色，幼儿观察得特别仔细，回答得也很好，只是对
调出的颜色名称还不了解。

后来，我又请了几个孩子尝试调出他（她）自己喜欢的颜色，
孩子很积极，争着举手，我就先请了三名幼儿上来调色，其
他孩子帮助他们直到调出正确的颜色为止。

由于时间有限，这次活动不得不结束了，孩子们竟犹未尽。
都不愿下课，于是我就把红黄蓝三种颜色放到观察区，准备
了几个干净的塑料杯，告诉孩子们：“你们有时间，可以到
观察区随便去调配色彩，但玩过要把桌子擦干净，下课
了。”孩子对我说，“老师，这些颜色可真好玩呀！”

通过这次课，孩子认识到颜色之间的关系，知道了只要有了
三元色，就可以调出好多种颜色，充分调动了幼儿探索的积
极性，他们学会了观察，仔细观察。

大班变变变活动教案篇三

1、引入谈话，揭示课题：

学生在以往的作画过程中，肯定有过这样的经历：将一种颜
色涂到另一种颜色上，颜色会起变化，教师可提出这一问题，
激起学生的兴趣。

2、讲解实验：

（1）在五颜六色的色彩中，有三种颜色是最基本的，它们不
能用调出来，却能调出其他许多的颜色，这三种颜色是“红、



黄、蓝”，合称三原色。

（依次将“红黄蓝”纸片贴于黑板，请学生找出相应的颜料）

（2）将其中的两种混合，就可以得出另外三种颜色了。教师
用液体三原色在玻璃杯中调配，并用圆色片在黑板上贴出相
应的关系式。

红+黄=橙

黄+蓝=绿

蓝+红=紫

所调出的橙、绿、紫三种颜色，合称“三间色”。

3、学生作业：

（1）用“油画棒”画出“吹泡泡”的样子。要求人画小些，
泡泡相应地夸张画大，并要求有泡泡两两相交。可参照书上
的范图。

（2）用颜色对“泡泡”涂色：先用三原色涂不相交处，如是
相交的两个泡泡，这们的颜色要有区别；再在相交处涂上相
应的三间色。色彩要“均匀、鲜艳”（三间色要三原色调
配）。

4、作业评讲：

对学生的作业博览进行讨论分析，教师归纳小结。

大班变变变活动教案篇四

活动目标：



1、仔细观察图片，理解物体之间的关系。

2、大胆想象，能由一件物品想象出另一件形状相似的物品。

3、积极的参与活动，愿意在集体面前表达自己的想法，体验
活动带来的快乐。

活动准备：

1、教师图卡一套。

2、幼儿用书人手一册。

活动过程：

一、游戏“变变变”，唤醒幼儿原有经验，激发幼儿学习的
欲望。

师提出要求：你们要用自己的身体动作来告诉老师，你把木
头人变成了什么？

（幼儿游戏两次，并说说自己变成了什么，看看别人也变成
了什么？）

二、出示图卡，引导孩子观察图卡。

2、师出示卡片二：边说“变变变，呀！变成了什么？还可以
怎么说？”

3、幼儿把两幅图连起来完整的说一句很规整的话。

三、观察五幅小图，引导幼儿自主交流学习。

1、提问：“后面还有许多的卡片，它是谁的宝贝呢？我们一
起来看一看说一说。”



2、集中幼儿说说自己的发现。

（1）妈妈的鞋子。

（2）奶奶的眼镜。

（3）爷爷的茶壶。

（4）宝宝的洗脸盆。

（5）姐姐的彩色铅笔。

3、教师指图片，幼儿迅速做出反应。

4、幼幼互动，自由想象，选择图片讨论说说自己的想象，教
师巡回观察了解。

5、集体与个别交流说说自己的.发现。

四、匹配活动，支持孩子大胆想象。

1、师：宝宝会把它们变成什么呢？请你来找一找。

2、幼儿自由匹配，教师引导幼儿进行匹配游戏活动，发挥幼
儿的想象。

3、集中幼儿阅读。完整的讲述十副图。

五、幼儿完整阅读图书。

3、集体阅读图书。

六、拓展延伸活动。



大班变变变活动教案篇五

1、知道为了身体健康要经常保持愉快的心情。

2、结合生活经验，用讲述讨论或图示的方法总结情绪转换的
方法，尝试保持快乐的方法。

3、体会保持好心情的快乐。

4、让幼儿知道愉快有益于身体健康。

5、学会保持愉快的心情，培养幼儿热爱生活，快乐生活的良
好情感。

不同表情的人物三个。盒子和问题卡片，图片卡片若干空白
图示卡片、绘画笔。心情卡片若干张。黑板、遮布各两块。

一、导入环节

二、出示三个不同表情的头像

1、第一关有三个孩子把关，看一看他们的心情怎么样？大家
一起说吧。

2、这三个孩子提出了第一关的问题：猜猜他们谁的身体最健
康？

（教师提醒幼儿回忆：当你生气或难过时，吃饭怎么样？睡
觉怎么样？）

3、出示头像的身体：看看谁的身体最健康？

师生小结：原来心情会影响身体健康，一些话情绪会让我们
吃不好饭，睡不好觉，损害我们的身体，做事没精神，好心



情让吃饭香，睡觉好，身体健康，做事有精神。

4、第一关闯关成功，贴红旗。

三、第二关：

教师：“我们总会遇到各种事情，会有一些坏情绪，所以我
们要想办法赶走这些坏情绪，用什么方法赶走坏心情呢？”

1、幼儿自由讲述。

2、个别幼儿讲述，教师用图示法进行总结。提醒孩子注意倾
听别人的发言。

教师根据孩子的回答，现场画出图示中没有的内容。

3、师生共同看图示总结：当我们生气和难过的时候，一定要
想办法让自己开心起来，我们一起动脑筋找到了许多办法，
他们是…、（带领孩子看图示一一说出来。）

4、第二关闯关成功，贴红旗。

四、第三关：用自己的办法逗同伴或者老师开心。

五、闯关成功，拿到通行证。

教师：“恭喜你，拿到了通行证！你们知道快乐王国在哪里
吗？他就在我们身边。他就是我们的幼儿园！拿到通行证的
孩子今天下午可以向老师提一个让你快乐的愿望，老师一定
满足你！”

六、延伸活动：

幼儿回家告诉自己的家人和朋友，心情可以影响健康，为了
身体健康，一定让自己开心起来，和大家分享这些好办法。



我们小朋友就要离开幼儿园变成一个小学生，在以后的学习
和生活中还会遇到许多困难，发生许多不开心的事。我想教
育孩子要想办法让自己保持一个好心情。我在游戏中设计了
一个“开心枕”，让孩子们亲亲、抱一抱，相互传递。也是
让孩子能够在游戏中感受快乐，安抚不开心的情绪。孩子们
比较认同，也欣然接受。

当“快乐宝贝”音乐响起时，我们一起舞动起来。我感受到
孩子们此刻是快乐的，我想我此次引导他们有一个快乐心情
的目的达到了。

大班变变变活动教案篇六

活动目标：

1.尝试用涂一涂、加一加、变一变的方法设计电话号码。

2.用作画的方式大胆表现自己的梦想，体验活动的乐趣。

3.鼓励幼儿大胆正确的上色。

4.能展开丰富的想象，大胆自信地向同伴介绍自己的作品。

活动准备：

白板软件、油画棒、铅画纸等。

活动过程：

一、谈话导入。

师：小朋友们当我们放假的时候，如果你想你的小伙伴了，
你会怎么做呢？



小结：当你想到好朋友时，可以打个电话给他，朋友肯定很
高兴。今天我们就来设计自己家的电话号码送给好朋友吧。

二、欣赏装饰画，分享装饰电话号码的方法。

1.讨论电话号码。

1)电话号码由什么组成？哪些数字组成？

小结过渡：所有的电话号码都是由0-9其中的几个数字组成的。

2)这些数字和我们平时写的数字一样吗？用双勾的办法来画
出空心数字。

过渡：其实这些数字还可以变得更加的美观、漂亮，一起来
看看吧。

2.漂亮的电话号码

1)教师出示3幅电话号码装饰画，讨论：

a.你最喜欢哪组电话号码？为什么喜欢这组？

b.你喜欢它的什么？

c.还剩下最后一组号码是？这组号码用的方法和其他两组哪
里不一样？

小结：我们可以用涂一涂、加一加、变一变的方法让电话号
码变得更有趣。

小结：调色盘、画笔、帽子等等都说明他长大想做画家。

2)(医生)还有一个小朋友，长大了想当医生，如果你来帮他



设计电话号码，你会用什么方法，让别人一看就知道他长大
后愿望是什么？(可以用变一变的方法，1变成针筒，1变成胶
囊，还有加一加的`方法，在5的头上画了一个十字。)小结过
渡语：原来我们可以将自己长大的愿望也设计到电话号码里，
这样让好朋友更会记住你。

三、共同示范设计电话号码李老师也设计了电话号码送给你
们，你们以后要常和我联系哦。

1.(范例1：空心数字)请你用涂一涂、加一加、变一变的方法，
来设计自己家的电话号码了。请幼儿和教师共同示范。

2.我也将我现在做的工作藏在电话号码里了，你能看出来吗？
请幼儿观察发现。

四、幼儿自己设计电话号码师：你想设计自己的电话号码送
给好朋友吗？

1.请你用涂一涂、加一加、变一变的方法，来设计自己家的
电话号码，三种方法都要用到哦。

2.请你设计的和别人不一样，可以大胆想象一下，自己将来
想做什么工作，设计到电话号码里。

3.最后在右下角小小的签上写上自己的名字，你有15分钟的
时间来完成哦，抓紧时间。

五、交流欣赏电话号码

1.欣赏讨论：

你家的电话号码是多少？你是用哪些方法来装饰的？大家来
猜猜他以后的愿望吧！

2.相互赠送让我们把设计好的电话号码送给好朋友吧。教师



帮忙制作成竹简的样子，用丝带系好，和好朋友互相赠送。
送好朋友一句祝福。

教学反思：

幼儿美术活动，是一种需要他们手、眼、脑并用，并需要把
自己的想象和从外界感受到的信息转化成自己的心理意象，
再用一定的美术媒介把它表现出来的操作活动。

大班变变变活动教案篇七

2、教师扮成魔术师导入课题

看，我是谁？我带来了三个宝宝，它们都是什么宝宝(宝宝食
品)（认识红、黄、蓝三原色）我今天要用他们给大家表演一
个魔术。

3、教师操作，幼儿观察

4、幼儿操作，教师引导

小朋友，红色黄色手拉手变成什么色？可以画什么？

5、学说儿歌《色彩谣》

我们的魔术表演结束了，一起用一首好听的儿歌说出我们的
魔术吧

6、找朋友巩固

小朋友看看自己是什么颜色的宝宝，让我们一起说着儿歌手
拉手好吗？

7、延伸活动



故事《红黄蓝三兄弟》请幼儿用三原色彩泥制作桔子、葡萄、
黄瓜。

大班变变变活动教案篇八

1.引导幼儿认识三原色,感知颜色的变化，产生探索颜色变化
的兴趣。

2.能在活动过程中探索颜色的变化，并能说出×颜色和×颜
色混合在一起变成×颜色。

3.鼓励儿童发现生活中的美，培养幼儿对美术的热爱之情。

4.根据色彩进行大胆合理的想象。


